
 
 
 
 

НАСТАВЉАЈУ СЕ ПРЕГОВОРИ И ШТРАЈК 
 
         У току су још једни „преговори“ и то око већ договорених Посебног 
колективног уговора и Закона о основама система образовања и васпитања, 
иако је постигнут консензус, бар са Министарством просвете и једино што се у 
међувремену чекало јесте да своју сагласност на ова два акта дају Министарство 
рада и Министарство финансија. Како се то није до сад десило, јер је 
Министарство финансија заокупљено првенствено израдом Закона о буџету за 
2015. годину, а министар финансија био одсутан из земље, протекла недеља 
дана улудо је потрошена, или можда чак и није, бар са аспекта друге стране, јер 
је познато да се неки протести могу завршити и куповањем времена, које у овом 
случају није савезник оних у штрајку.  
         Након у среду најављеног, па неодржаног Штрајкачког одбора 4 
синдиката и преговора одржаних у петак и Штрајкачког одбора, исти се огласио 
саопштењем да се штрајк наставља до испуњења свих захтева, па и оних о 
којима нико нити је, нити ће преговарати, као што је крунски захтев да се 
просвета изузме из смањења зарада, односно оних који и кад буду донети 
(Закон о јавној управи, односно платни разреди) неће се одмах примењивати, 
већ ће се сукцесивно уводити у наредних неколико година.  
         И тако, док је Министарство просвете удовољило штрајкачкима, бар у 
оним захтевима у којима је и власно да учествује (ПКУ и ЗОСОВ), остали 
захтеви нису решени, између осталог јер и нису упућени на праву адресу -  за 
њих су надлежна – Министарство за државну управу и локалну самоуправу 
(Закон о јавној управи, односно платни разреди) и Министарство за финансије 
(Закон о буџету). Елем, било како било, сада већ није никаква тајна да ће 
просветни буџет у 2015. години бити „краћи“ за 15 милијарди динара и да ће, 
уместо овогодишњих 148 милијарди износити 133 милијарде динара, што значи 
да ће смањење тог буџета бити најмање 10,1% и што значи да, уз чињеницу да 
је и досад 95-97% просветног буџета одлазило на плате, ни за плате са овим 
бројем извршилаца нема довољно средстава. О свему другом што би требало 
свакако да у кућама знања финансира државни буџет, у том контексту 
илузорно је и коментарисати.  
         Како је из Владе Републике Србије већ раније најављено, следећих дана, 
тачније између 10. и 15. децембра очекује се да Влада усвоји предлог буџета и 
да га, као што рече први министар, Влада у Парламенат упути најкасније до 10. 
децембра. У том случају, и нашем, али и другим синдикатима једино што 
преостаје јесте да покушају било који од својих финансијских захтева остварити 
на начин да излобирају неку од бројних посланичких група да их  заступа пред 
скупштинском већином. Наравно, при томе не треба бити неки велики 
оптимиста, јер је опште познато да владајућа већина има више него довољан 
број гласова да било који предлог Владе Републике Србије аминује.  
         А синдикати који нису знали или нису умели да нађу и окончају ову 
двомесечну социјалну акцију запослених у просвети којима су на челу и која 
траје још од 02. октобра, све мање је остављено простора да пронађу било какав 
частан излаз. Верујући обећању првог министра, наивно су упали у замку да ће 
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просвети бити враћен део апцигованих средстава кроз нешто, јер то нешто 
досад нису пронашли и то нешто не може бити ни регрес, ни топли оброк, ни 
наставнички додатак, ни услови рада, ни било шта што чини основну плату, јер 
је у међувремену ступио на снагу Закон о привременом уређивању основица за 
обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код 
корисника јавних средстава и то још 28.10. ове године, па су штрајкачким 
захтевом да буду изузети из смањења плата штрајкачи сами себи забили аутогол 
јер је та прича већ од тог датума завршена. Стога се бојимо да се она још једном 
не понови када је реч о захтеву да се плате у просвети уреде кроз платне 
разреде и то од 01. јануара 2015.г., јер је јасно да ће се и надаље политика плата 
(и са њима везаних пензија) и даље уређивати Законом о буџету за 2015. годину 
и да би услов преласка на платне разреде (све и да постоје) био промена закона 
којим се уређује политика плата и доношење новог ребаланса буџета (тачније 
Закона о изменама и допунама Закона о буџету за 2015. годину и наравно 
пратећих финансијских закона). Инсистирање на овим захтевима значило би 
упорно истрајавати на нечему о чему нити има, нити може бити преговора, бар 
не у догледно време. 
         Поштоване колеге, иако су у току разговори у Министарству просвете и 
иако очекујемо у току дана ново саопштење 4 синдиката, нисмо оптимисти да 
се може десити неки коперникански обрт, шта више, мислимо да ће и након 
данашњег дана бити „иста мета – исто одстојање“: штрајк до испуњења захтева 
(који се и не могу испунити) и преговори који све више јесу „вожња у леру“. 
Стога Вас подсећамо да према још увек важећој  
 

О  Д  Л  У  Ц  И   
 

ИО НСПРВ од 03.11. и Председништва СРПС-а од 04.11. имамо обавезу да у 
четвртак, 11.12.2014.г. наставимо са штрајком започетим 17.11.о.г. и да га 
организујемо са минимумом процеса рада, а у складу са законима о основном 
образовању и средњем образовању и васпитању.  
         Како је ово последњи термин који су органи синдиката планирали за 
штрајк и како су се у међувремену многе активности десиле, органи синдиката 
ће по окончању овог штрајка одржати седнице и донети одлуке о даљој судбини 
и евентуалним даљњим протестима у остваривању захтева које су правовремено 
доставили Влади Републике Србије, односно ресорним министарствима. О свему 
томе бићете правовремено обавештени. 
 
         Срдачан синдикални поздрав! 
 
 
 
Нови Сад, 09.12.2014.год.                            проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                       генерални секретар НСПРВ 


